
I I I Joï 15 (27 Iulie) 1899 1 3 6 
REDACŢIA 

Arad, Str. Aulich (Adum) 
ABO MENTÜL 

Pentru Austro-Ungaria 
de un an fl. 10; pe »/» 
an fl. b; pe 1U de зп 
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/Ѵ-rii de Duminecă p< 
an flj_2.~ 

V»/r» România fi iträtntbtL 
pe an 40 franci. 
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INSERŢIUNILK ? 
a* I fir gmrmond : ргіша-datt 
7 cr. ; a dosua oară 6 cr. ; 
a treia-oarâ 4 cr. şi timbru 
de 30 cr. de flecar» publi

ca tiune. 

At&t aboaamefttele cât ţi 
ieaprtiuaiie sunt a я* pKt* 

tsaimte ta Arad. 
Scrisori nefrancate nn 

Onnesc 

Efectul activităţii. 
Ne aducem aminte, că odată a 

venit la Arad He.'ffi Ignátz, palatinul 
lui Kossuth, cum i-se zicea. A ţinut 
în sala delà „Crucea Albă" un dis
curs, în care căuta să câştige publi
cul pentru politica kossuthista. Nu 
ne maî aducep aminte, cine, destul 
numai că vorbirea aceasta a fost în
dată tradusă şi pe româneşte, ca s'o în
ţeleagă şi ţoranil români, cari veni
seră la întrunire. Bar' la alegerea 
ce urmase — era prin anii optzeci 
— patrioţii kossuthiştl ţineau însufle
ţite vorbiri româneşti — aşa cum şti-
iau— prin Pêrneava şi Galu, pentru 
a câştiga voturile Românilor. 

Va să zică, atunci când au nevoie 
de noi, ştiu patrioţii să ne respec-
teze limba, ba chiar s'o vorbea
scă. 

S'a întômplat Insă, că In urma 
pasivităţii noastre, oposiţia n'a mal 
prea putut să lupte printre naţionali
tăţi, ci cercurile electorale dintre 
Slovaci, Români şi Sorbi au ajuns un 
fel de zestre guvernamentală. De aici 
'şi-a furnisat Tisza mamelucil cel mal 
probaţi, majoritatea oare a făcut atâ 
tea legi înspre întărirea maghiaris
mului şi slăbirea naţionalităţilor. 

Bar' ca să-'şl aleagă în aceste 
cercuri mamelucil, era destul ca gu
vernul să dea porunci. Fişpanului apoi 
cine era să se opună? Notarii co
munali ? Da de unde ? ! Fiecare notar 
găsia în sat alegetorî supuşi, cari 
să dea contingentul poruncit. N'a 
mal umblat deci nimeni nici de formă 
să mal desfăşure program, ci Mik
száth se alegea pe la Făgăraş, ear' 
Jókai între Românii din Banat, fără 
ca cine-va să-'I fl auzit graiul ori 
să-'I fl vëzut cinstita mutră. 

Işî poate închipui deci ori şi 
cine, că a făcut oare-care sensaţie 
cele petrecute la Zsámbokrét, und»-
candidând secretarul de stat Vörös
marty, acesta nu numai a ţinut alaltă 
eil vorbire program—Slovacilor, căci 
cercul este curat slovăcesc, ci, ca 
să înţeleagă toţi ceea-ce spune, a 
pus pe deputatul Kubinyi să-'i tăl
măcească vorbirea. 

Mal mult încă : secretarul de 
stat a vorbit despre dreptul divin şi 
despre necesitatea păcii între confsiuni, 
— doué lucruri, de cari până acum 
habar n'aveau susţinetoril atâtor re
gime liberal-francmasonice. 

Cum s'a ajuns la aceasta? 
Eată cum: pentru dragostea 

Slovacilor luptă acum doue partide, 
cel guvernamental şi cel poporal. 
Acesta din urmă a ţinut deja şi în
truniri în cercuri curat slovace şti, 
vorbindu-le alegétorilor în limba lor 
maternă. Numai în felul acesta au şi 
reuşit să ia atâtea' colegii chiar sub 
Bànffy. Guvernul caută deci să lici
teze şi el. Altfel perde o bună parte 
dintre cercurile cari până acum erau 
cele mal sigure. 

Bacă prima causă, pentru care 
représentant! ideii de stat ?u socotit 
că nu vor ştirbi unitatea statului 
vorbind şi slovăceşte, dând astfel 

dovada cea mal netăgăduită, că statul 
acesta este pol ig lot , ear' nu naţio
nal maghiar. 

Mal este însă o causă, şi poate 
cea principală : de câte-va septëmânl 
au întrat In acţiune şi bornai na ţ io 
nal iş t i . EI ţin întruniri, foarte reu
şite, în toate centrele slovăceştl. De 
aceştia ambele partide ungureşti au 
vodită recoare. Pentru a'şi asigura 
pe viitor măcar o parte din cercurile 
slovăceştl, atât guvernamentalii cât 
şi clericalii vor trebui să liciteze nu 
numai între denşiî, dar să lupte şi 
contra naţionaliştilor. Lupta aceasta 
însă numai aşa e cu putinţa, dacă îi 
va menaja pe Slovaci din vreme, ear mal 
târziu dacă guvernul le va face. con
cesii însemnate, ear poporalii vor îm
brăţişa în programul lor cât mal multe 
puncte plicute stftt Slovacilor în spe
cial, cât şi naţionaliîăţilor în genere. 

Ca să liciteze faţă de clericali, 
eată, secretarul de stat la 'Zsámbokrét 
a accentuat dreptul divin, vorbind cui 
mult respect despre dumnezeire, ceea-
ce nainte „liberalii" luaseră în batjo
cură, după cum a vorbit şi despre 
neceitatea ca c nfesiunüésă trăiască 
în bună pace. 

Luptând nainte naţionaliştii slo
vaci, îl voF sili atât pe liberali cât 
şi pe clericali să facă naţionalităţilor 
surprinderea de a vorbi despre mfiïfê 
chestii despre cari nainte nu voiau 
să audă. 

Deocamdată d-nil liberali reçu 
nosc dreptul divin şi necesitatea în
ţelegerii între confesiuni. 

Dлс& vom lupta zdravön şi cele
lalte naţionalităţi, recunoaşte-vor par
tidele maghiare şi dreptul naţional, 
precum şi necesitatea înţelegerii Inwe 
el şi celelalte naţionalităţi. Bar mal târ
ziu va trebui să se poarte aşa, ca drep
tul naţional să a jungă Ia valoare, ca 
astfel să se poată întrupa şi pacea 
dorită. 

Ovreimea în România. „P. 
Lloyd" publică din Bucureşti următoa
rea depeşă particulară : „ O ordonanţă 
editddă de cătră guvrn orendueşte la 
ambele universităţi introducerea uneî 
taxe în suma de 40 90 franci, de plă
tit de cătră străini, in fiecare pătrar de 
an. Area stă mesura isbeşte în primul 
rând pe Ovreii din ţară nenaturalisiţi." 

P A C T U L 
e c o n o m i c d u a l i s t i c . 

VIII*) 

Incidente suspecte. 
(Ag.) Printre „incidentele suspecte" 

întêmplate de la închierea pactului 
Thun-Széll încoace trebue să înşirăm — 
chiar la locul întêiu — vorbirea mi
nistrului austriac de comerciu, baronul 
Dipauli, despre pact, rostită în şedinţa 

*) A se vedea N-rul 129 al foiî. 

de la 7 c. a consiliul industiial din 
Viena. „Incidentul" acesta se întêm-
plase cam 2 3 zile înainte de ultima 
întâlnire, în Budapesta, a miniştrilor 
cisleitanl cu cel ungari şi stîrnise 
atunci o adevorată panică în cercu
rile şi foile patriotice de la noi. 
Findcă expunerile bar. Dipauli sunt 
într'adevor foarte suprinzètoare, ba 
chiar sensaţional de stranii, repro
ducem următoarele din vorbirea lui 

\„Cât priveşte în special disposiţia 
(pactului), ce se referă la expirarea 
tractatelor comerciale cu străinetatea 
tn Inul 1903, eu o ţin ca de prisos 
şi nefericită" Explicând mal 
întêiu pentru ce este de prisos, mi
nistrul zise într'altele: „Dreptul Un
gariei Ce a dispune liber o îndreptăţeşte 
pe deplin de a stărui ca o astfel de 
disposiţie şâ fie primită; totuşi ea 
este de prisos, deoare ce Ungaria ѳ 
poate face fără precisarea ei specială 
şi expresă. Guvernul austriac însă 
nic i când na s'a declarat învoit 
cu [această disposiţie; ear' mi
nistrul ungar, în declaraţiunile sale 
facujte în parlament, s'a mărginit în 
moş cât se poate de leal a spune, 
precum ѳ adevörat, că anume : guvernul 
austriac a luat simplu la cunoştinţa 
aceste 'păreri ale ministerului ungar. 
Câc | în urma urmelor, ori ce guvern 

ЛгоШѳ să iee la cunoştinţă tot eeea 
ce îl comunică un stat strein, ori in
dependent în hotărîrile sale; dar' 
prin aceasta consimţementul lui 
nicî-de-cum nú este declarat, 
astfel dar' nici în caşul de faţă". 

„Dar' disposiţiunea suspomenită 
e şi nefericită; căci nu este pro
céder e corectă, a-ţi lega însuţi manile 
la inchieiea de tractate comerciale, 
care în împregiurările de astăzi şi 
aşa devin tot mal anevoioase. La 
nişte asemenea negocieri trebue să 
ne abţinem, a ne crea noi înşine gre
utăţi şi trebu* să ne lăsăm deschisă 
posibilitatea a prinde ori ce moment, 
prielnic pentru propriété noastre 
interese."... 

„Să presupunem caşul, că în 
1903 nu vom ajunge a încheia cu 
Ungaria o nouă cenvenţie comercialo-
vamală (adecă definitiva, căci pactul 
actual e „provisoriu" R. Tr. P.), şi că 
de alta parte nu va fi cu putinţă o 
reînoiro a tractatelor comercialo va
male cu statele străine numai pe patru 
ani (adecă pâna la 31 Decemvrie 
1907 în sinul stipulaţiunilor pactului. 
R. Tr. P.J d'acolo résulta simplaminte 
împreqiurarea, că această jumëtate a 
monarchieî în anul 1903 se va pomeni 
înaintea întrebară: ce este mai avan
tagiez, pentru dânsa: să-Şl menţină 
posiţia ei privelegiată pe pieţele 
Ungariei ?— sau să-şî păstreze legă
turile sale comerciale cu străine
tatea? . . . . 

„Guvernul austriac n'a abandonat 
aşa dar' nici un drept de disposiţie al 
s/u pe. viitor; ci din contră 'şî-a 
asigurat stabilitatea stărilor până la 
1907, dană Austria o vrea aşa. 

„Clausula despre „reciprocitate" 
este încă o urmare cu desevîrşire 
naturală a independenţei Ungariei. în 
trebile ei economice. De altfel şi acea

stă disposiţie a fost înţeleasă fals. 
Legea votată de cătră parlamentul 
ungar peste tot nu spune aceia, că în 
caşul de vătămare a reprocitoţii trebue 
să ur ineze despărţ irea v a m a l ă ; 
ea vorbeşte numai despre „mesurile 
pe care guvernul este dator ale lua 
pentru aperarea i n t e r e s e l o r un
gare" . . . 

Este într'adevër lucru neauzit, 
că un ministru să-'şl blameze aşa In 
public, pe faţă, opera, la care a co
laborat el însuşi ca factor principal ; 
să desaproabe un act, pe oare él în
suşi 'şl-a pus iscălitura ; şi încă îndată 
chiar aşa zicônd a doua zi după de-
sevîrşirea lucrului. Ce anume scop o 
fi avênd în gând bar. Dipauli cu 
această sensaţionalâ păşire a lui, n'a 
putut-o deslega nimeni până acuma. 
Este ea oare numai o trăsătura tac
tică, personală a lui, faţă cu partidele 
oposiţionale nemţeşti, pentru a-'şl 
P 
cè 
anume să producă panică şi nesigu
ranţa în cercurile politice delà noi ? 

Căci bar. Dipauli e cunoscut ca 
foarte isteţ, şi om politic tare— am
biţios. 

a «chiu bun cu ele, ori se ascunde 
'mal de fond într'însa, voind 

C o n f e r e n ţ a d e l à H a a g a . 
In câteva zile se vor isprăvi deja 

şedinţele conferenţei de pace. Despre re-
sultatele ei vom vorbi mai în amănunt 
atunci, când vor apărea rapoartele exacte 
şi autentice asupra lucrărilor ei, căci 
ziarele care publică n gulat rapoarte 
după fie care şedinţă a cutărei comisi-
uni ori subcamisiuni, mărturisesc, că 
ele nu corespund tocmai aderërului, că 
„sunt necomplecte" şi alte asemenea cali
ficative. 

Atâta însă este deja positiv, că 
resvltatul cel mai de căpetenie al con 
ferenţei va fi: înfiinţarea U T 1 U Í tri
bunal internaţional pen
tru aplanarea conflictelor ivite 
între state, dar numai cu caracter 
neobligător, facultativ, pentru 
ele. 

In şedinţa delà 19 c, représentan
te României, Serbiei şi Greciei fi
at* motivat protestul contra articolelor 
privitoare la aşa zisa „comisiune cerce
tătoare internaţională". Esenţa obiecţiu-
nilor lor e următoarea: 

Despre atari articli nu se pome
neşte nimic în nota contelui Muraviev 
din luna lui August anul trecui. Pe 
urmă ele stau în contrazicere cu prin
cipiile suveranităţii naţionale; ы 
sfîrşit ele nu cad în categoria chestiuni
lor de drept internaţional, ci în acea a 
politicei interne a fiecărui stat. Gomisiu-
nile de sub întrebare ar trebui convo
cate în deplină libertate de acţiuni. Şi 
apoi încă ceva : actuala redactare a ar
ticolelor pune pe statele mici într'o stare 
de inferioritate pronunţată faţă cu sta
tele mari. 

Repyesentantul Belgiei Descamps 
şi cel al Rusiei, Martens, 'şi au dat si
linţă atât înainte de amiazi cât şi după 
amiazi a capacita pe colegii lor mai sus 
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pe ulaniï ruşi până la Tura La vestea 
aceasta generalul Tolstoj cu 8 batalioane 
de pedestraşi, cu 21 companii de călăreţi 
şi cu 38 tunuri зе postează In linie d • bă
taie în faţa Turei. Lupta se începe şi ţine 
până seara, când Ruş ;t, primind put re 
nouă, altmga pe Maghiari nană la N*gy-
Kata. Mészáros Lázár se plânge în memo
riile sale, că „din lupta aceasta s'a і în
tors ca dintr'o bălaie de cârciumă : cu tru
pul î cărcat de pete vinete, primite de lo
viturile suliţetor căzăcest r . (De crezuţi 
„Pueris puerilia"— vor fl gândit Cazaci) 

La Tâlmaciu (tn Ardeal) generálul 
Lüders atacă trupele maghiare conduse de 
8ub-co!onel Ihász şi, după o luptă sân
geroasa, le fugăreşte in România prin pa
sul Tumulul roşu. Inti'acestea 31 orieeri 
şi 987 feciori ^(dintre maghiari) depun ar
mele înaintea unor trupe turceşti şi sunt 
excortaţi la Vidin. 

In 21 Iulie generalul Bem se cioc
neşte cu armata austriacă la Uzon şi la 
Şepşi-St.-Georgiu, de unde Auttriacii se 
retrag bătuţi. Lüders ocupă Sibiiul. La T ke 
şi la Şieul mare se petrece o altă luptă 
între trupele lui Dumaschin şi ale lui in-
czèdi. Maghiarii sunt bătuţi şi se retrag 
spre Reghinul-săsesc. In cea dintâiu şedinţă 
a dietei în Seghedin (21 luli ) ministrul-
president Szemére îşi dă dimisia şi pro
voacă pe Kossuth, ca, dupâ-ce a bmuls 
odată puterea din mân ie guvernului: să 
proclame dictatura şi apoi sau el (Kossuth) 
sau Görgey să ia rolul de dictator ; căci 
dacă asta nu se face,—discordia dintre con
ducători va pricinui perzarea patriei. 

In 22 Iulie Görgey, îa numele gene
ralilor şi al oficerilor răspunde prinţului 
Paskievich că : armata sa a jurat pe con
stituţia din 1848 şi că ea se luptă pentru 
susţinerea acestei constituţiuni ; am ele 
numai atunci poate să le dir pună, dacă din 
nou se garantează această constituţie şi 
dacă ori-ce putere străină va fi scoasă de 
pe teritorul Ungariei. 

сагѳ cas ѳ acelaşi : subjudele X. sau 
Y. a dr fraudat şi —- s'a sinucis. 

Maî zilele trecute un subjude delà 
judecătoria cercuala din Zenta a de
fraudat, (căci: a „furat" sună prea 
prosaic pentru domn!) şi acum îşî ex
piază pëcatul Intre zidurile temniţei, 
înainte de asta cu câţl-va ani tot la 
aceasta judecătorie un jude de in
strucţie a defraudat şi el, şi in urmă 
s'a sinucis. 

Nu demult un jude din Agria 
şi In urmă altul din Seghedin — au 
sevîrşit acelaşi lucru. 

Avem acum un cas şi mai re
cent. Sâmbăta trecută un anume Neu
mann Lajos, subjude la judecătoria 
cercuala din Nagy-Tapolcsàny, s'a 
sinucis într'un hotel din Nitra. 

De ce? — Mai încape între
bare? 

A defraudat ! încă pe timpul când 
era notar la tribunalul din Seghedin, 
căcî la rangul de sub-jude numai de 
curônd ajunsese dl Neuman. — Treî 
ani petrecuse în Seghedin; doi din 
aceştia amoresat pân' la urechi de o 
fată ţerancă de acolo, eu care avea 
acum şi doi copil. 

Nicî nu se aşezase bine în noua 
sa slujbă, când deodată cuconul jude 
se trezeşte cu o telegramă delà Se
ghedin. Era citat să vină de urgenţă 
şi să se justifice, căcî în urma dum
nealui s'au descoperit defraudaţiunî 
de banî şi furt de acte publice. 

De frica pedepsei, ce avea să '1 
ajungă, judele Neumann a plecat Insă 
înaltă parte. Mal întâiu la Budapesta, 
şi pe urmă la Nitra, în braţele 
morţii, lăsând după sine doue mari 
suvenirl: defraudaţie la Seghedin şi 
soţia cu doi copilaşi pe drumuri. 

Aceasta e tragedia „omului' -

Neumann, care, de sigur, nu are să 
încheie el „seria" începută. 

amintiţi, că articlii ace'a despre corni 
siunea eercetătoare internaţionala sunt 
tocmai în folosul statelor mici, căci: 
„acum — ziseră — într'un cas de litigiu 
între o putere mare şi una mică, acea
sta de pe urmă e dată pradă graţielor 
celei dîntâiu; ear comisiunea ce se va 
crea va fi un mijloc pentru a potrivi 
neegalitatea între un stat mic şi unul 
mare". 

Pentru a satisface însă totuşi do
rinţele représentant lor statelor mici, s'a 
adoptat următorul text: 

„In certele de caracter internaţio
nal, carî isvoresc dintr'o abatere delà ju
decata asupra faptelor, puterile iscălite, 
pentru a înlesni resolvirea lor, ţin de 
lucru esenţial, ca partidele, care n1* s'au 
putut înţelege pe cale diplomatică, să 
constituiască o comisiune cercetătoare 
internaţională) pentru a clarifica, prin-
tr'o examinare nepărtinitoare şi conştiin-
ţioasă toate chestiunile privitoare la sta
rea faptică a lucrurilor". 

Représentante României, Serbiei şi 
Greciei au cerut delà guvernele lor re
spective instrucţiuni, cari au şi sosit în 
sens favorabil. 

ÎNAINTE DE CATASTROFĂ. 

înainte de asta cu 50 de ani şi în 
preajma depunerii armelor din partea re
voluţionarilor unguri în manile Ruşilor la 
Siria, — eată ce s'a întâmplat în zilele de 

20, 21 şi 22 Mie 1849. 

Colonelul rus Krulev dă năvdă asu
pra oraşului Loşonţ şi de aci in numele 
lui Paskievich trimite la căpeteniile revo
luţionarilor o deputăţie cu vorba, ca unga
rii să depună armele, altmintrelea armata 
rusească II atacă din nou. Nagy Sándor 
Insă le respunde, că, dacă voesc să nego
cieze, atunci să meargă la Görgey în Ri. 
masaombat. Acesta II respunde lui Paskievich 
că în ce priveşte armistiţiul, dînsul nu se 
lnvoieşte, ear cât priveşte depunerea arme
lor, trebue mai întâiu să vorbească cu ar
mata însăşi. Intre patru ochi îasă Görgey 
declară lui Kotlarov (capul deputăţiei), că : 
în cas de atrîmtoare maghiarii mai bucu
ros ar privi pe tronul Ungariei pe un mare 
principe rusesc, decât pe un Austriac, şi că 
in această causă Paskievich poate să ne
gocieze cu guvernul maghiar. 

Lupta delà Tura. Generalul Perczel 
Mór, venind din Nagy-Kata spre Jàszfény-
szaru, cu un escadron de husari ia la goană 

FOIŢA „TRIBUNEI POPORULUI". 

H f f l E L E SCRISORI ALE LUI 
JACOPfl ORTIS < 3 6> 

Traducere de 
LUCREŢIA RU8SU ŞIRIANU. 

In cine să mö mal încred acuma ? Ah, 
nu mö trăda Lorenzo. Nu te voiu perde 
nici odată din inima mea, căci amintirea 
ta e trebuir cioasă prietenului tëu. Pe mine 
nu m'ai fl perdut nici odată, tn orî-ce ne
norocire mare al fl ajuns. Sunt eu destinat 
să vöd, cum dispare totul înaintea ochilor 
mei? Şi ultimul rest din atâtea speranţe? 
Totuşi, aşa să fie, n'am să mő mal plâng 
de ele, nici de tine — nici chiar în contra 
mea sau a sorţii mele, — deşi mô dejosesc 
prin aceste lacrimi şi perd mângăerea de 
a pute zice: îmi suport miseria, dar' nu 
më tângui. 

Voi toţi më veţi părăsii — voi toţ i : 
dar' durerea mea vë va urmări tn tot Io 
cui; căci fără voi nu sunt om; şi în tot 
locul vë voiu striga cu desperare. 

Ascultă puţinele cuvinte ce-'ml scrie 
Teresa: „Preţueşte-'ţl viaţa; te conjur, tn 

P a n a m i n e l e m a g h i a r e . 
— JnzI regeşti defraudanţî — 

Panaminele maghiare se sporesc 
de-o vreme 'ncoace ca ciupercile dupft 
ploaie. In timpul din urmă însă mai 
ales juzl delà judecătorii cercuale 
sunt eroil-meşterl în aceste „mese
rii moderne", şi foile maghiare aproape 
zilnic ne aduc câte-un cas de ase
menea natură. Ear' refrenul la fie-

puterea fatalităţii noastre. Nu suntem noi 
doi singurii nenorociţi Vel primi portretul 
meu, Îndată ce voiu putè Tatăl meu plânge 
cu mine ; nu e supërat că-'ţl rëspund la 
biletul ce 'ml-l'a dat el din partea d-tale. 
Dar' m i s e pare că lacrimile lui îmi inter
zic să-'ţl mal scriu — şi eu ÎI promit plân
gând. Iţi scriu poate pentru ultima oră, 
printre lacrimi, — căcî de aci înainte iubi
rea mea faţă de d-ta va fi ştiută numai de 
Dzeu." 

Tu aşa dară eşti mal tare de cât 
mine? îmi voiu repeta aceste puţine şire. 
par'că ele ar cantine ultima ta dorinţă — 
voiu mal vorbi Încă odată cu tine, o 
Teresa. Dar' numai atunci, când voiu 
ajunge la aşa cuminţenie şi curagiu, încât 
să më pot despărţi apoi într'adevër de tine. 

Căci dacă tăcerea mea, înmormântarea 
mea — cu toată iubirea nemosurată ce o 
am faţă de tine — Iţi poate reda pacea; 
dacă eu prin moartea mea, voiu pute 
expia, înaintea tribunalului persecutorilor 
noştri, patima ta, şi o voiu putè sugruma 
cu totul în pieptul teu, o atuncia rog cerul 
şi natura eu rugăciunile cele mal curate şi 
mal ferbinţl ale sufletului meu, să më ia 
odată din vieaţa aceasta. Că voiu putè 
résista dorinţei nenorocite şi totuşi dulci, 
de a muri, Iţi promit; dar' ca să o înving, 

A V I S . 
Sunt poftiţi toţi câţi vor a par

ticipa la banderiu şi nu s'au insinuat 
până acum, să se insinue imediat 
spre orientare. Totodată sunt poftiţi 
participanţii, a se arangia de acasă în 
cât se poate după părul cailor în şir 
de patru. 

In programa primirii din partea 
tractuluï Chişineu se face schimbarea 
că, la Qiula întimpină parochia Giula, 
ear deputăţiile tractuluï protopopesc, 

aceasta o vel putè obţine poate numai tu 
prin rugăciunile tale rătră creator, căci 
aimt că în tot locul şi în tot chipul më 
rechiamă la sine. Tu însă, ah tu, fi feri
cită, cât vel fi în stare — şi cât de mult 
posibil. Dumnezeu, poate pe care'l rog 
pentru milă faţă de tine, copilă nenorocită, 
va preschimba aceste lacrimi de caire 
in mângâiere pentru tine. Prea malt, 
ah prea mult ial tu parte ia starea mea i!e 
plâns. Din causa mea eşti aşa de ne
fericită —- şi cum am romlătit eu pe tatăl 
teu pentru îngrijirea lui plină de iubire, 
pentru încrederea lui, pentru sfaturile prie
teneşti, pentru gingăşia lui? In ce abis al 
fost şi eşti din causa mea ? Dar' spune-mi, 
ce binefacere mi-a dovedit tatăl teu, pe 
care i o lesplătesc acum cu recunoştinţă 
fără seamën ? N u l arunc eu inima, inima 
mea sângerândă ca jertfă? Nu, nici un 
muritor nu mô crede, în ceea ce priveşte 
nobleţea inimel — şi ce julecător sever 
sunt pentru mine însumi, tu o şti prea 
bine, totuşi nu pot rec noaste ce pëcat, 
că tc-am iubit aşa de mult, — Dar* că eu 
sunt pricina suferinţelor tale, da, aceasta 
e cea mal mare crimă, ce am comis-o 
vre odată. 

Val, val mie ! Cu cine vorbesc eu ? 
Şi la ce folos? 

la Kètegyhàz. Ceï-ce nu sunt în de 
putaţil şi vor a particip-, la festivităţi 
să vină de-adreptul la Arad, ca aie 
să aştepte sosirea. 

N O I J T A Ţ Î 

лга<і, 26 Іиіш a. 1H99 

La Concertul ce se va da Mărfi cupri-
legiul wstalărЛ noului Episcop, Românii vor 
ii atraşi nu numai de arta genialei copile 
Aurelia Cionca, ci şi de celelalte concertante : 
d na Tir nvi<i Lnzir şi d-şoara Felicia Beleş. 
D-na Lazar este cunoscută în cercuri largi 
ca o esceleulă pianistă, ear căi despre d-şoara 
Fdicia Beleş d si a încântat deja de atâtea ort 
publicul arădan cu voceaî dulce şi ferme
cătoare. O să fie un concert, cum nr ni se 
dă oasia să admirăm. 

* 

Bilete de intrare în biserica 
catedrală din loc cu pri egiul actului de 
întronisare a Prea Sânţiei Sale noului 
Episcop — se pot capela la dl Iancu 
Stefănuţ, archivar la consistoriul die-
cesan din Arad. 

* 

Nou oficiu postai în Arad. Di
recţiunea postalâ-telegrafică din Ora-
dia-mare anunţă oficios, că începônd 
cu 1-a August st. n. a. c , în Arad se 
deschide un nou oficiu postai. Loca
lităţile noue! filiale postale vor fi în 
aşa numitul palat Neummn, în col
ţul stradelor Andràssy şi Széchenyi. 
Ca şi la oficiul postai central, noua 
filială va avè toate Întocmirile po
stale, telegrafice fi telefonice, precum 
şi cassâ de păstrare poştală. 

t Dumitru Stăncescu, cunos
cutul literat bucureştean, mal ales 
zelos cultivator al literaturii poporane, 
a încetat din vieaţă la Axen Fels, în 
Elveţia, ţeara despre care anul tre
cut scrisese impresii drăgălaşe din 
căletoric. A murit abia In verstă de 30 
de ani Era de-un caracter bun şi blând. 
II jalesc toţi câţi l'au cunoacut, ear' 
literatura română perde printr'însul 
un muncitor inteligent şi conştien-
ţios. 

Dacă aceasta epistolă te va mal gâs 
îa munţi, Lorenzo, atunci u'o arôta Teresbi. 
Nu I vorbi de mine — dacă te va întreba, 
spunel că trăesc, că mal trăesc — pe scurt 
uu-I vorbi nimic, chiar nimic de mine. Dar' 
îţi mărturisesc : îmi plac în slăbiciunea 
mea. Eu însumi îmi fac rănile, unde sunt 
mal mortale, şi caut să le înveninez şi rpë 
bucur când sângeră — şi ші-ве pare cil 
chinurile şi pőcatele mele зе expiază iu 
câtva şi durerile acelei nevinovete 88 
mal alină 

Florenza, 25 Septemvrie. 
In aceste câmpii se redeşteptară din 

barbarie odinioară mnsele sfinte şi ştiinţa. 
Oii unde mô întorc, mô ating de casele 
unde s'au nă-cut acel primi toscatil mari 
şi de gliile sfinţite unde se odihnesc el, la 
flecar, paş mi-e frică să nu calc pe re-
liquiile lor ştiute. lutreaga Toscana e ase
menea unul oraş mare, unei grădini matl, 
poporul e de natură nobilă, cerul vesel, 
aierul plin de vieaţă şi sàaëïate. Dar' p re 
tenni tőu tot nu găseşte odiehnă : mereu 
sper — dimineaţa ! In oraşul cel mal 
apropiat! — Şi vezi dimineaţa vine, m rg 
d<n tmut in ţinut, şi mereu më BJ iă 
starea de exil ei singurătatea. 
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Episcopul romano catolic din Vaţ, Con
stantin Schuster a reposât Duminecă după 
ameazi tn Vaţ, tn verstă de 83 de ani. 
înmormântare* s'a făcut azi Mercur!, înainte 
de rracazl. Decedatul a fost unul dintre 
cel mai mari mecenat! între episcopii ro 
mano-catolicî din ţeară. 

* 

Meserii săseşti în decadenţa. „Krons
tadter Zeitung", se plânge, că „în unele 
locuri ^T'torul rrspfpriüor imaotr«4 (o.^os'ï) 
este aproape pe deplin periclitat * Drept 
pildă şi dovadă aduce scrisele foaieï să
seşti dm Roghimul-sSsesr, vmdf- стл нгап-
giată nu аь mult o nreâ exp.w.tte lo;?*lâ a 
lucrărilor ucenicilor scoale! de meserii d'a-
colo. Printre etil premiaţi, nici a patra parte 
nu sunt ucenici saşi, pe câud poporaţiunea 
oraşului, precum zice foaia suspomeaită, 
pe jumătate e săsească. 

* 

O nouă artistă română. Ziarul ,N ue 
Freie Pre?s<?* publică următoarele: 

, ln lumea artistică e destul decunos-
cută celebra Elena Th n odorn i . Acum a apă 
rut pe orizontul artistic o nouă stea, Aura 
Theodor ini, sora celei dintâiu. 

„In iarna aceasta Bucureştenil vor 
asculta pe *ura Theodorini In operele ,Irene*, 
.Sapho" şi ,8omnabula", alături de sora 
sa. Aura Theodorini are pe lângă voce şi 
talent, o figură încântătoare, care II va 
ajuta mult să câştige simpatiile conaţiona
lilor вбі, precum le a câştigat pe ale Italie
nilor. 

Treicolorul în Suceava. „Patria" 
din Cernăuţi primeşte următoarea not ţ a : 
In vechea capitala a Moldovei, aproape 
toate cetăţenele române poartă cu fală 
mândrul nostru treicolor. A reînviat senti
mentul naţional cel atât de muit adormit 
Asta se observă la fie care paş. Pe la 
Sânzâcni cele douô prăvălii, unde ee află 
treicoioiul de vôuzare, Grimberg şi Polak, 
erau asediate de lumea damelor române 
din causa treicolorului. Se vede, că In scurt 
timp t «tul s'a vêndur. Prin oraş tnsă s'a 
rôspândit svonul, că comisarul Zierhoffer 
a venit şi l'a cumpörat cât mai romăsese, 
căci s'a spăriat de mulţimea treicolorului, 
cu care vedea decorată întreaga societate 
română a bravelor 8ucevence. 

* 

Limba română în prăvălii. 
Ziinic — zice „Patria" — ne sosesc 
plângeri, ca în în prăvăliile cele mai 
cercetate din loc, Românii nu se pot 
înţelege de loc în limba lor cu per
sonalul din pruvâliî. S'a întâmplat 
adecă, că în prăvălia d-lui Schmiedt 
et Fontin din strada principala o damă 
româna n'a aflat un singur sodal, care 
să o servească româneşte. Natural, 
că dama a părăsit localul fâră sà cum
pere articliî respectivi. Noi ne miram 
de aceasta negligenţa a conducetori-
lor firmei de mai sus, care nu ţine 
cont de marele numër de Români, 
cari lasa frumoase sume de bani în 
prăvălii, precum este cea mai de sus. 

* 

Falsificatorii de vinuri. Trei 
casurî s'au ivit soptemâna trecuta, 
că noii patrioţi cu zulufi, mari ne
gustori de vinuri falsficite, fiind ur
măriţi de lege, — o iau acum la 
sanëtoasa, lăsând în urma lor datorii 
enorme. Aşa se vesteşte din Şopron, 
că dispariţia fâră veste a marelui 
negustor de vinuri, a jupanului Lip-
schitz Simon din Német-Keresztur, a 
produs pe-acolo mare sensaţie. Până 
acum s'a constatat din cărţile remase, 
ca Lipschitz a lâsat o datorie de 
peste 1 2 0 . 0 0 0 florenî pe la diferite 
firme. — Tot astfel se tblegrafează 
şi din Pojon, cä Weiss Ede, prins şi 
el cu ocaua mică, a luat lumea în 
cap, lisând o datorie de 160 0 0 0 de 
florenî. 

Foile „maghiare* sunt rëu mâh
nite pentru soartea acestor buni pa
trioţi, dar' n'au ce face. Trebue şi 
ele înseşi sa constate, cà uriaşe can
tităţi de vmurî falsificate au fost con
fiscate din pivniţele jupanilor patri
oţi, cari numai prin asemenea mij
loace ştiu sä se îmbogăţească şi sä 
boiereasca în această ţeară neferi
cita. 

• 

Isbânda Românilor. In comuna Hu 
rez (Nantü), cnmitatüi Sătmar, până acum 
antistia comunală era compusă întreagă 
numai din Maghiari. Zilele trecute fiind 
restauraţie, Românii au trântit pe toţi Ma
ghiarii Acum întreagă antistia e compusă 
numai din Români. Acţiunea, terminat* cu 
résultat aşa strălucit, a fost organisată şi 
condusă de preotul local. 

* 

Têrgul de ţară din St. Anna-
nouă ce s'a deschis Luni, 24 Iulie, 
a adunat mulţime enorma de lume, 
dar preschimbarea mărfurilor n'a fost 
satisfăcătoare ; d'aceia neguţătorii 
cei sosiţi la térg din alte părţi au 
rugat magistratul, ca sa poatä face 
vênzare şi în ziua de 26 c. când e 
aco lo pelerinagiu. Magistratul şi a dat 
învoirea. 

* 

Atragem şi noi la acest loc atenţiu
nea publicului asupra anunţului .însoţirea 
câlţunailor din Arad*, publicat pe pagina a 
4 a a numerulul de azi. 

• 
„Un făcător de rele politic". 

Sub acest titlu cttim în „Siebenb. 
deutsches Tageblat" din Sibilu : Profeso
rul gimnasial Dr. Hans Wol/f din Si
ghişoara a fost, precum se ştie, osân
dit la l i zile temniţa de stat, pen
tru „aţîţare", ce a sevîrşit-o cu 
prilegiul unei adunări de alergători 
în Sighişoara, prin aserţiunea, că: 
„Da ! sunt privilegii în ţara noastră, dar 
nu pentru Saşi." Dr. Wolff a plecat 
acum câteva zile la Vaţ, pentru a'şî 
face osânda. 

* 

Joc în biserică. „Tribunei* 'i-s scriu 
din Bratca, camit. Bihorului, următoarele : 
„Acum, când pentru noi Românii totul e 
critic, când presentul, trecutul şi viitorul 
prr tinde din partea poporului român cea 
mai mare precauţiune, pretinde să fim in 
deplină conştientă a lu tei noastre naţio
nale, să stăm ca stânca nebiruită de valu
rile inimice ale mărel turbulente, eată ce 
se întemplă în comuna gr.-o:, română din 
Bihor, in Bratca: In ziu de 16 Iulie в'а 
arangeat In comuna Bratca o petrecere ji-
dano-maghiară. Scopul era filantropic. In 
ziua designată însă timpul a fost nefavora-
rabil şi petrecerea nu putea să se ţină In 
liber. Trebuia deci un alt loc acomodat. 
Jidanul însă 'l-au şi găsit spre batjocura 
Românilor. Tocmai acuma s'a ridicat bise 
rica de acolo. E zidul nou, dar' nesflnţit. 
Lăutarii (ţigani) s'au adăpostit în biserică 
tn altar; locul, unde de comun e aşezat 
pocalul cu sf cuminecătură, era acoperit 
cu sticlele de vin şi bere ; în biserica fe
meilor era bucătăria, ear' naia bisericel era 
árén.! jccuîui semit 1 Un bihorean". 

Dacă ştirea se confirmă, atunci nu 
poate să fie pedeapsă destul de aspră pen
tru autoritatea locală bisericească, care cu 
atâta nepăsare a îngăduit un asemenea 
scandal ne mai pomenit şi o profanare 
atât de uimitoare a locului dfânt, dia par
tea păgânilor decăzuţi. 

* 

Avis . P. T. Desparţămintele Reu
iii un^ï înveţetorilor rom. gr. or. din 
diecesa Caransebeşului sunt prin 
aceasta provocate a'şî înainta toate 

operatele până In 8 August st. n. 
subscrisului presidiu. 

Bocşa Montană, 10 /22 Iulie 1 8 9 9 . 
Pentru Presidiu: 

Ioan Mar cu, 
not. general al Reuniune!. 

• 

Tabloul (fotografie) celor cari 
au participat la adunarea generală a 
„Reuniune! înveţătorilor români din 
dreapta Mureşului" ţinută în Moneas?, 
este gata. Bl face cinste atelierului 
diu! Hönisch din Arad. Cine voeşta 
să-1 aiba, să se adreseze dlul 
Hönisch István, Arad, Szabadságtér 3 . 
Exemplarul costa 1 fl. 

Posta Redacţiei. 

B. Comloş Acel t 'en pleacă la orele 
11 din Arad. — D lui Ciorogar u. 

ULTIME ŞTIRI 

Afacerea Dreyfus Paris, 25 Iulie. 
Presidentul Cur ţ i de Cassât ѳ Maziau a 
declarat înaintea u n d z arist, că hotărîrea 
adusă de această Curte asupra revisuirel 
procesului în nici un chip nu res'rtnge drep
turile tribunalului militar din Rennes. Pre
sidentul tribunalului, tn virtutea puterilor 
salo diser ţionale, poate chema pe toţi ace 
martori pe cari i-va ţine de importanţi 
pentru elucidarea adevëruluï 

Rennes, 25 Iulie. Tribunalul militar 
va chema 70 marton din partea acnsel, 
ear 40 din partea apëmni; citaţi vor fl în
tre alţi, toţi foşti miniştri de rôsbel, delà 
ivirea afacerel Dreyfus îneoace ; apoi : ge
neralii Gonse şi Boisieffres ; fostul presi 
dent al Republice! Casimir-Parier şi amanta 
lui Esterházy, Mme Pays. 

Cehii 
Secţiunile de pe sate ale reuni

une! pentru respândirea cehismulu! 
în părţile de nord ale terii au luat 
o resoluţiune, prin care sä fie pro
vocate comitetele „Reuniune! gene
rale pentru înfiinţarea şcoalelor ce-
hice" (Matiţe Şkolska), precum şi ce-
leialte analoge reuniuni din sudul şi 
rösäritul Boemieï, să lucreze din rès-

puteri într'acolo, ca sä se înfiinţeze o 
mare societate de bani cu scop de a 
cumpèra bunuri şi a clădi case în 
acele locuri, unde minorităţile cehice 
se găsesc în primejdie. Acţiunile nu 
vor fi maî mar! decât 10 fl. una, pen-
tru-că şi oameni mal cu puţină dare 
de mână să poată participa. 

Statariul. 
Belgrad, 26 Iulie. 

Ca principali acusaţl în procesul 
atentatului, afară de însuşi Knezevici, 
vor figura următorii: colonelul Ш-
kolicl; Paşici; Tauşanovvî; Liotici şi 
protopopul Giurici. 

Se afirmă, că Nikolicl ar fi chiar 
mărturisit deja, că el a năimit pe 
Knezevici de a faptul atentatul, pe 
când celalalt! tăgăduesc or! ce 
complicitate. 

Gener. Gruici a sosit ier! din 
Petersburg, n'a fost însă exeeutatîn 
contra Iui mandatul de arestare. 
Locuinţa generalului e te tocmai în 
faţa palatului regal. Generalul nu 
primeşte pe nimeni, nie! se duce la 
cineva. 

Tribunalul statarial a ţinut 
azi prima şedinţă într^o sală a 
prefecturii poliţiei. Ca primul 
inculpat a păşit un anume Milan 
Drobnyăk, funcţionar la ministerul 
de rësbel, acu sat de „furt al 
actelor publice şi de crimă 
laesae majestatis"; a fost osândit 
la 10 ani temniţă grea; apoi urmă: 
Michail Tvetcovici, comerciant tot 
pentru aceasta din urmă crimă 
la F|2 temniţă grea; al treilea 
matrosul Stankovicï, la 1 an 
temniţă grea pentru rănire gravă 
cu cuţitul. 
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Protestări contra pactului. 
Viena, 26 Iulie. 

In toată Austria e pornit curen
tul de protestări în contra pactului, 
ale cărui câteva puncte au fost pro
mulgate. Începutul l'au făcut clubu
rile deputaţilor nemţi oposiţionali în 
Reichsrath, fiecare separat, nu însă 
prin protest comun. Lor le urmează 
acum représentantes orăşeneşti, dife
rite reuniuni şi corporaţiuni ; chiar 
şi femeile social-démocrate au ţinut 
în Viena şi Graz întruniri de protesta
re, nu atât din motive politice cât 
din causa, că prin pact se sporeşte 
darea de consum pe zahăr cu 6 fl. 
începând deja delà 1 August ; ear 
delà 1 Ianuarie 1 9 0 0 se va scumpi 
petroleul. 

Representanţa oraşului Graz a 
ţinut eri o şedinţă de protestare foarte 
agitată, demonstrând vehement şi pu 
blicul de pe galerii în contra guver
nului. S'a votat resoluţia, prin care 
guvernul e provocat cu stăruinţa o 
convoca cât de eurênd Roicsrathul. 

Dar' şi în Boemia se ţin întruniri 
de protestare In contra pactului. Mal 
ales radicali! ceh! se năpustesc cu 
înverşunare asupra ministrului de 
finance Kaizl, că s'a învoit cu urcarea 
taxei pe zahăr. 

G r â î i e 

24 Iulie. 

Grâu vechiu fl. 
„ nou „ 
„ Oct. щ 

Cucuruz lv'. • „ 
, vechiu 

Orz vechiu . 
» nou „ 

SăcarS Iul. „ 
„ pe Oct. „ 

Ovës loi. , 
Oct. . 

Arad: 

7 .80-8 .20 fl. 
7 .40-7 .80 „ 

4.45—4.65 * 

5.60 - 5 . 8 0 . 
4 .40-4 .60 „ 
5 . 8 0 - 6 — . 
7 .50-7 .70 „ 
4 60—4.70 „ 

B.-Pesta : 

9 70—9.95 

8 2 9 - 8 32 
4 . 7 0 - 4 75 
4.50 -5 .25 

5.90 - 7 . — 
5.55—5.57 
6 .90-7 .15 
6 .61-6.97 
5 .85-6 .00 
5 43—5.44 

Cursul pîeţiî clin Arad. 
Dia 2 Iulie n. 1898. 
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Ruble rosoçtï 100 H % !'.'<! - . 
GaJbe ï̂ , :". :-М . > ;,'•» 
Naooleon-d'or) » U.',.- . 
100 Maree ţermaiic , „ M ' 5 
Livre sterling . ) -..!« . 12. ii) 

S p t i 

Sp l-'iSn-,:; 

b4 . t C-I 

>' 0 
-P. 50 
" ! 50 
• ^ 5 0 



4 «<r 135 

Să spriginim industria din patrie! 

101 

Deschidere de prăvălie 
FABRICA „ÎNSOŢIRII CÂLŢUNARILOR DIN ARAD" 

aduce ia cunoştinţa On. public, cu cu începere din 1 August 
anul curent îşi deschide 

Prăvălia sa 

în palatul „MINORIŢILOR" din ARAD, strada Bisericii, 

prin ceea-ce onoratul public nu va mai fl expus sä cumpere cu 
bani scumpi fabricaţiuni slabe din străinătate, ci va putè să-'şi 
procure cu preţuri ieftine încălţăminte indigene de calitate excelentă 

şi fason elegant. 

Preţul ghetelor gata: 
Ghete pentru bărbaţi, cu gumilastic . . . 

pentru excursiuni din pele americană 
de lack (pentru bărbaţi) . . . . 
pentru dame, cu gumilastic . . . 
regatta 

„ din piele colorată de căprioară 
de lack (pentru dame) . . . . 
pentru băieţi 
pentru fete . . . , , „ 
pentru copii , r 

Asortiment bogat de papuci pluş, pentru dame. 
Comande după mesura se primesc deja şi se execută prompt. 

Ne rugăm pentru spriginul binevoitor al On. public, pentru-
ca să putem valora această nisuinţă a noastră şi ca în acest 
chip să fie ajutaţi micii industriaşi ai oraşului nostru. 

delà fl. 2.80 în sus 
„ 5.— în sus 

4.— în sus 
2.50 în sus 
2.20 în sus 
2.50 în sus 
3 . — în sus 
2.50 în sus 
2 .— în sus 
1.50 în sus 

if 
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Cu toată stima; 

Direcţiunea Însoţirii. 

P. T. 

Subscrisul îmî iau voia să anunţ, că pentru a putè cores

punde în toată privinţa pretensiunilor moderne şi ca să putem odată pune 

capët concurenţei dinafară, am aflat de bine, să intru cu atelierul meu, 

existent de mai mulţi ani, în 

„însoţirea câlţunarilor din Arad" 
constituită tocmai acuma, 

unde, sub priveghiarea mea se prepară tot felul de încălţăminte în cel 

mai elegant fason. Mulţumind pentru bunăvoinţa aretată pună acuma faţă 

de mine, më rog ca acest sprigin binevoitor să mi se dea şi mai departe, 

respective 

„însoţirii câlţunarilor din Arad" 
ear' noi din toate puterile vom nisui, ca să mulţumim pe deplin şi în 

toată privinţa aşteptările muşteriilor noştri. 

Rugându-më de sprigin şi pentru comande cât se poate de nu

meroase, sunt 

357 1—5 Cu toată stima: 

Iustin Olariu 

directorul executiv al „însoţirii calţuuarilor din Arad". 

m 

Urmaşul lui Iosif Sommer 
Arad, Piaţa Andràssy, palatul Minoriţilor 

Casa întemeiată la 1863 355 —1 

recomandă P. T. publicului şi preaonoratului Cler de toate 

gradele ierarchice cu ocasia 

Instalării P. Sf. Sale Episcopului Goldiş. 

depoul seu asortat în modul cel mai 

complet cu tot felul de pălării de mă-

tasă, chapeau-claque pălării tari şi moi 

de pîslă, cămaşe, gulere, manşete, cra

vate, năframe de buzunar, ciorapi, um-

brele, bastoane si mănuşi. 
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In deosebi mare depou de pălării pentru preoţi» 
anume : 

flocoase, de mătasă ş i de pîslă. 
Preţurile cele mai ieftine. 

SES' 
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PUBLICAŢIUNJ 
Oraşu l 'Sebeşu l - să3esc (Mühlbaeh) în comitatul sibiului a decis clă

direa unei case urbane, corespunzötoare cerinţelor moderne pe teritoriul 
vechei case orăşeneşti pâaă la suma de 40.000 fl. şi pentru procurai ea 
unui plan de clădire şi a preliminariulu de spese se escrie concurs cu 
terminui de 1 Octomvrie a. c. 9 

Pentru planul de ciădire şi preliminariul de spese specificat, с ы е 
va avea să treacă în posesiunea oraşului Sebeşul-săsesc, Comunitatea 
urbană a decis un premiu de 500 fl 

Conspecte speciale despre spaţiul de clădire, schiţe şi calcularea 
suprafeţei de clădire, precum şi condiţiunile referitoare Ь aceasta sunt 
puse vederéi publice la subscrisul magistrat urban în timpul oarelor 
de oficiu. 

Sebeşul-săsesc, în 15 Iulie 1899. 
Magistratul urban-

Cumpăraţi şi cetiţi! 

„Din v r e m u r i a p u s e " 

amint i r i din vremur i l e eroice ale vieţ i i noastre naţ ionale 

Iudita в е е м і а născută Truţa. 
Praful I KoroaiiA. 

Se poate oomanda prin Administraţiunea ziarului ^ 
„Tribuna Poporului" 
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